

1915 október hó 2. keddig 2 óra 15 percig
Láthatom Dapp / Hírneműsítő

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
141-ik szám.
Kedd, 1915 október 26.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horvitz Z. igmond.

Rémes olasz veszteségek.



Protestáns gyűlések

Kedden és szerdán nevezetes és nagy események színhelye lesz városunk, mivel a magyar protestántizmus két leghatalmasabb egyesülete: a Magyar Protestáns Irodalmi Társulat és az Országos Református Leikész-Egyesület fogja tartani gyűléseit.

Nem szereplési vágy, testületi tüntetés szólította összejövételre a két egyesület tagjait, hanem a felmerült halaszthatatlan teendők elintézése. Olyan akadályok megszüntetése a cél, amelyeknek fenmaradása gátlólag hatna bármelyiknek továbbfejlődésére.

A két egyesület vezetősége úgy Budapesten, mint Debreczenben, számot vetett a mai súlyos helyzettel, a közlekedési viszonyok nehézségeivel, a felmerülhető ellenvetések jogos, avagy indokolatlan voltával és végeredményében azt ítélte helyesnek, ha a gyűléseket egybehívják és megtartják.

Gondolkozásuk alaposságát, mérlegeléseik helyességét igazolta a gyűlésre jelentkezők nagy száma, amely a valóságban hihetőleg több lesz, mint amennyit az előzetes bejelentésekből meg lehet állapítani. Az tény, hogy a haza minden részében meghallották és megértették a hívó szót.

Debreczen szabad királyi város polgárságának minden rétege viszont, mint a múltban, úgy most is késznek nyilatkozik arra, hogy megtegyen minden lehetőt az egybegyűltek szívesen fogadására. A mostoha idők nem engedik, hogy a híres neves civis város, a kálvinista Róma tejbe-vajba fürösze vendégeit, de természetéhez híven most is keblére öleli őket és szíve melegével kárpótolja azt, amit anyagi okokból megtenni ezidőszert nem képes.

Szívvel üdvözljük tehát megérkező vendégeinket. Érezzék magukat jól körünkben és találjon náluk visszhangra a mi köszöntésünk meleg hangja és szíves látásunk önzetlensége. Legyen áldás tanácskozásaink, kövesse békeség és jólét határozataikat, hogy így e rejtett időben tartott gyűléseik megvessék alapját a béke beálltával elközelgő virágásnak és gyümölcsözésnek!

Táviratok.

Ujabb 3721 orosz fogoly

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadseregeinek előrenyomulása elől a Cömesneenél partra szállított orosz erők ismét visszamentett hajóikra. — Dünaburgtól északnyugatra csapataink az oroszokat, az ellenség nagy vesztesége mellett, kivették schossbergi állásaikból és rohammal elfoglalták Iluztot. Az oroszok 18 tisztet, 2940 főnyi legénységet, 10 géppuskát, valamint 1 aknavetőt hagytak kezünkön.

Linsingen tábornok hadserege a Wygonowskoja-tótól délre elfoglalt csatorna állásaink ellen intézett ismételt támadásokat visszavertünk; ellentámadásunkkal 2 tisztet és több mint 300 főnyi legénységet fogtunk el. Cartorysktól nyugatra, Komarownál ellenséges állásokat foglaltunk el, számos orosz ellentámadást visszavertünk, 3 tiszt és 458 főnyi legénység esett fogságunkba. (M.-e. n. sajtóoszt.)

Előrenyomulásunk Szerbiában.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Kövess gyalogsági tábornok hadserege az ellenséget az Arangyelovactól északra levő magaslatokon túl szorította vissza. Zászlóaljaink visszavetették a Slatina hegytől délre harcra bocsátkozó utóvédet. — A Morava mindkét partján előrenyomuló német csapatok elfoglalták a Palánkától délre és Petrovactól északra levő magaslatokat. Az a seregcsoport, amely Orsovánál kelt át a Dunán, elűzte az ellenséget a Kládovótól nyugatra levő hegyvidékről. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Soucheztól északkeletre visszautasítottuk az ellenség előretöréseit, állásainkba benyomult osztagokat onnan nyomban kiverjük.

Ellenséges repülők eredménytelenül vetettek bombákat Osztdéne és a nyonyoni pályaudvarra. Egy angol kétfedélű St. Quentin-től nyugatra légi harcban

lezuhant, vezető és megfigyelő, mindkettő tiszttel meghalt.

Német repülők szemmel láthatólag jó eredménnyel támadták az abbewilli angol csapattáborát és bombákat vetettek Verdure, találatokat észleltünk. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Rémes olasz veszteségek összeomlott támadások. A 39-ik gyalogezred hőstettei.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti: Az Isonzó mellett az általános csata még folyik. A példátlan elkeseredéssel folytatott gyalogsági harcok a többi hídfőre is kiterjedtek. Az ellenség rohamai újra rémítő veszteségek közt omlottak össze mindenütt, bátor gyalogságunk szíves védekezésén, amit lövegeink hatalmas tüzhatalma remekül támogatott.

Az olaszok fő támadásait a tiroli harc vonal ellen nagy haderővel intézett előtörések kísérik. A vielgereuthi és lafrauni fensíkok heves tüzéses tűz alatt állanak, több olasz gyaloghadosztály a Dolomitharcvonalon intéz támadást. Itt, tegnapelőtt és tegnap véresen vertük vissza egy-egy, a Bambergerhaus, a Col di Lana és a Tre Sassin levő hadállás elleni támadást, két Ruffiedo elleni (Schuderbachtól délnyugatra) előtörést és négy, a Sief községtől északra és a Popena-völgyben lévő harc vonal ellen intézett támadást.

A karinthiai harc vonalon tüzéses harcok voltak és kisebb csatározás folyt. Az ellenség a flitschi medencébe és a Krnszakaszon tegnap délelőtt egyes előtöréseket és támadásokat kísérelt meg eredmény nélkül. Azután elhanyagolt a harc.

A mrzli vrh harc vonal ellen, a tolmeini hídfőig bezárólag az olaszok még mindig kétségbeesett erőfeszítéssel intéztek támadásokat. Különösen a Santa-Luciától nyugatra fekvő magaslatot támadta újra szakadatlanul. Aldinik itt behatoltak az arcvonal egy kis szakaszába, de az 53. 56. számú gyalogezredek erélyes ellentámadása hamarosan újra ki verte őket onnan. Az ellenség a tolmeini és a gönzi hídfő közti Isonzo-szakaszon sem tudott sehohsem áttörni. Így különösen Plavanál folyt heves harc. A görzi hídfő előtt már tegnapelőtt a Monte sabotino ellen megkísérelt támadás omlott össze.

Tegnap erős tüzéses előkészítés után, nagyon jelentékeny olasz haderő intézett támadást ez ellen. a környéket uraló hegy. valamint Oslawia ellen. A harc ide oda hullám-

zott, éjjel is tovább folyt. **Azzal végződött, hogy csapataink összes állásait rendületlenül megtartották.**

A doberdói fensik szélén, a Mainizza és a Monte dei sei Busi közti szakaszon a csata változatlan heveséssel tombolt tovább, míg a déli szakaszon a nap és az éj csendesen telt el. Az ellenség friss erőkkel mindujra előrehajszolt támadásai teljesen meghiusultak. Az olaszok csak átmenetileg tudták magukat egyes, elől levő árkaikba befészkelni, gyalogságunk, így a derék 39. számú gyalogezred San Martinótól délre hadállásait mindig kézi-úsában újra visszahódította. (M.-e. s.-o.)

Visszavetettük az oroszokat.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Novoalexiniennél visszazereztük a Lopusnotól keletre fekvő magaslatokat, amelyekről tegnap visszavonultunk. Támadásaink Cartorijsknál haladnak. Az ellenséget Komarovnál visszavetettük. A helyzet egyébként változatlan. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

A szerbek óriási veszteségei

A német nagy főhadiszállás jelenti: Mackensen tábornagy hadcsoportjában Kövess tábornok hadserege Lucavicától keletre a szerbeket tovább vetette vissza déli irányban.

Gallwitz tábornok hadserege Palánkánál elfoglalta a Jazenica déli partját, tovább keletre elérte azt a vonalat, a mely Rakinactól kezdve Petrovactól északra Renovacig húzódik; ezt a vonalat a szerbek helyenkint rendkívül szívósan védelmezték. A csapataink által eltemetett szerb halottak nagy számából következtetni lehet az ellenség súlyos veszteségeire

Orsovánál átkeltünk a Dunán és elfoglaltuk a Slava Bozia magaslatot, 3 tisztet és 70 főnyi legénységet fogtunk el.

Bojadjeff holgár tábornok hadserege Prahovonál (Negotintól északkeletre a Duna mellett) egy orosz löszerraktárt zsákmányolt, s Zajecsár és Kujazevac közti fele uton megszállotta a Timok nyugati partját. A többi bolgár seregrészről újabb jelentés nem érkezett be. (M.-e. s.-o.)

Népgyűlések a hadikölcsön érdekében.

A harmadik hadikölcsön jegyzésére kibocsátott felhívás hullámvásba hozta az ország egész társadalmát. Vezető köreink erős hazafias érzése és fáradhatlan buzgósa egyre nagyobb lendületet ad az immár országossá vált agitációnak. A hivatalos szerek és a társadalmi alakulatok mindenike versenyre kelve munkálkodik azon, hogy a harmadik kölcsön nagy nemzeti fontosságú ügyt teljes diadalra vigye. Püspökeink pástlevelekben, papjaink a szószékről, tanítóink az iskolákban és a népkörökben, a pénintézetek körlevelekben, az érdekképviselések és a hivatali körök, a vármegyék és városok, a különböző alapok, az e célra összehívott

közgyűléseken buzditják a nemzet minden rétegét a kölcsönjegyzésben való részvételre. Kátségtelen, hogy akként az előző két hadikölcsönnél úgy most is nagyon becses szolgálattal fognak tenni a kölcsön ügyének az országszerte tervbevett népgyűlések. Ezek rendszerint az egész község lakossága részvesz és a lekesedés tüzeiben az áldozatkészség hatványozott mértékben nyilvánul meg.

A népgyűlési agitáció, az ott történő jegyzések példaadó hatása, az élő szó hatalma a közvetlen felvilágosítás és tájékoztatás alkalmasnak látszik arra, hogy az ország minden részében, ezer meg ezer részében az anyagi erőfeszítés harmadik nagy próbatételére sorompóba állítsák a nemzet apraját-nagyját.

Ezeket a népgyűléseken, a nemzeti együttérzés megannyi kohójában bizonyára megértésre talál az okos, lelkes nemzet a magától törhetetlen életerejéről, rendíthetetlen bizalmáról és kifogyhatatlan áldozatkészségéről újra fényes bizonságot tesz.

A „Szedők” és „Drágítók”.

A „Szedő” és „Drágító” két species az élelmiszerek természetrajzában. Ismertető jelek: undorító és kiirthatatlanok, akár a poloskák és svábbogarak. A mellett éldődiék is, amennyiben embertásuk zsírján és vérén táplálkoznak.

A „Szedő” az hajnalban kél és ellepi a vasutak és sorompók állomásait és leselkedik, akár a kandurmacska az egérre, tanyási asszonyora, akik kosaraikban hozzák az élelmicikkeket a piacra és dupla árt ígérve, összeszedik, ami csak az élelmiszerek fogma alá esik.

Aztán jönnek a „Drágítók”. Ezek már nagy-potróha hasuak; vastag aranylánc díszíti a potruhájukat. Ezek összevásárolnak mindent, amit a Szedők összehordtak. A drágítók aztán osztályozzák a cikkeket. Ami romlandó, azt kisebb haráccsal adják tovább, pl. 100—150 százalékkal drágábban; ami pedig tartható, pl. zsír, hüvelyes vetemények, kása, tarhonya stb. azt beraktározzák addigra, amíg még irtagnak való sem található sehol belőle és akkor — nos akkor 3—400 százalékkal drágábban a beszerzési áron felel, bocsátják áruba. Így lett a 40—50 filléres rizs 400 filléres áru, a 4 koronás zsír 8—9 sőt 10 korona.

Igy került el a föld színéről a bab, a lencse, a borsó, a kása, a tarhonya stb. cikkek, hogy majd 2—3—4 szeres árban kukkanjon fel a drágítók piacán.

A székes főváros már megkezdte a rázást eme specicsenek ellen. Vajjon a vidéki városok és községek mikor indulnak meg, hogy hajtóvadászatot rendezzenek erre a dudákra? Hisze a farkas, a róka, a vadkan és medve koránf sem oly veszedelmes, mint eme két lábú fenevadak! Hányan közülök jöttek ide üres zsebbel és itt nagy tekintélyes vagyont szereztek maguknak az élelmiszerek uszorával!

Szemtanuja voltam, hogy az egyik ipse 70 koronával a mázsáját vásárolta össze az egész készletét egy bizonyos cikknek, ami csak a piacon volt és nyomban eme vásár után, tudván azt, hogy az ő birtokában van az egész készlet, már 140 koronát kért a mázsáért. A kisebb szatócsok ugyis vásárol-

tak 16le és — anták tovább kicsinyben 1'80—1'90 filléért ki-óját.

Igy cselekediek a hagymával is és hogy ma a hagyma ki-ója még nem 2 korona, annak köszönhető, hogy ügyes osztrák és magyar kereskedők Hollandiából hoztak nagy mennyiségű hagymát, ami kissé leszorította az uzorások árait.

Most a káposztát harácsolják össze. Pedig Kisvárdai vidékén, kezdve Kemece, Demeter, Pátróha, Kisvárdai, Fényes, Lúka, Bakta, Thuzser egész Csapig annyi káposzta termelt, hogy ez a vidék egymagában, Zemlén déli részét nem is számítva, amely híres a káposztájáról, képes az ország negyedrészt kielégíteni. De mit tapasztalunk? Azt, hogy már ma egy mázsa káposzta 18—20 korona. Egy mázsára megy 40—45 fej káposzta, így tehát 40 fillérbe jön egy fej káposzta, ami máskor 6—8 fillér volt.

Bizony a város nagyon bölcsen cselekedett volna, ha vagy 15—20 vasuti kocsihoz hozatott volna káposztát, mert ez és a burgonya a szegény ember téli eledele. De ily magas ár mellett nem juthat hozzá.

A fa és a szén is eme veszedelmes spekuánsok kezében van. Már ma 80 korona egy öl fa. A zsaroló fuvarosok és favágóktól egyáltalában se elhozatni és felvágatni szegény ember nem tudja a fáját, ha már kifosztotta magát mindenétől és megvette azt a fél ölecske fát.

Szent Isten, mi lesz télen, ha beáll a hideg és a nyomor! Ez a két csapás bizony rossz tanács adó! Tegyen valamit a város, hogy a hideg és a nyomor, éhínség ne üsse fel itt hydra fejét: **ez a legsürgősebb dolog!**

Kuthi Zsigmond.

Légi harc az olasz csatatéren.

Három repülőgép egy ellen.

A cs. és kir. hadügyminisztérium sajtóosztálya közli:

A tábori pilóta idegrendszerének ép úgy acélból valónak kell lennie, mint gépe huzalainak, mert egyenesen a veszély tömkelegébe repül, amelyeket az ellenség minden tőle telhető módon csak növelni iparkodik.

A repülőgép céltáblaként száll a magasba, amelyre számtalan fegyvercső irányul, a szélesre kifeszített és messzire látható felületek bármelyikének megsérülése pedig az utasok lezuhanását és halálát okozza. Mentől fontosabb a fellegekben való megfigyelés, minél nagyobb szerepe van ennek a megteendő katonai intézkedésekben s minél nagyobb károkat okozhatnak a repülőgépből levetett bombák, annál hevesebben üldözik a gépmadarat lőfegyverrel és repülőgépekkel.

A dálnyugoti harctéren Pieler főhadnagynak mint pilótának és Florer főhadnagynak mint megfigyelőnek kellett végigküzdenie a fellegek közt ily ütközetet, amelynek lezuhanással s gépnek valamint embernek egyaránt teljes összeroncsolódásával végződő lefolyása még most is megindítja ennek a háboru borzalmaihoz bármennyire hozzászokott szemtelőit.

Kétfelőlükön távolsági felderítésre küldték ki a két tisztet. A megfigyelő szorgalmasan fényképezett és jegyzetelt. Egyebek

között elsességes repülőtereket láttak sok sátorral és hangárral. A felfedezés azonban kölcsönös volt, a levallanói repülőteréről egy a basaldel'airől három gép emelkedett a magasba üldözésükre, amely a magasságban vizsgálódó merész felderítőinket iparkodott ártalmatlanokká tenni.

Amlisztjeink hidegvérten végezték tovább a dolgukat hiszük már alkonyodott is. Hsmarosan fegyverükhöz kellett ám folyamodniok, mert többszörös tnterővel keringett már körülök az ellenség végromlással fenyegetve őket. Az első olasz repülőgép ugyan hátramaradt, a másik három azonban alattuk-felettük, előttük-mögöttük egyre végezte fordulatait. Az ellenséges repülőgépek n mieinknél könnyebbek s gyorsabbak voltak, ennél magasabbra és gyorsabban szállhattak, tiszteink bátorságát ám ez sem lohasztotta fe. Az ellenség két gépével egyszerre harcoltak.

Az első ellenséges repülőgép, amelynek lövései épen elpuffantak, alacsonyabban szállott, erre Pieler főhadnagy vetette magát, mintha nekiröpüléssel fel akarná borítani, miért is az olasz sietve kikerülte őt. A mögöttük levőre, amely 50 méternyire közeledett hozzájuk, Florer főhadnagy Mauserpisztolyával lövöldözött, Tiz lövés után az ellenséges repülőgép hirtelen megfordult és lezuhant.

Pilótáinknak idejük sem volt az esés megfigyelésére — ezt gözi katonáink teheték csupán meg — mert a harmadik gép már 200 méternyire jutott mögöttük és fölöttük, azt meg az első ellenséges repülőgép is követte, úgy, hogy most már ezek ellen keletit a küzdelemhez látniok. Az olaszokat azonban néhány perc multával jól célzott lövéseink és lezuhant bajtársaik szomorú sorsa arra indították, hogy visszaforduljanak pilótáink meg értékes feljegyzéseikkel diadalmasan szállottak haza.

HIREK.

Szezon.

Itt már az ősz...

Itt már az ősz, — a nyárnak vége,
Mutatja minden, minden itt,
Lombjait a fáknak, ha nézem,
Vagy kiskertem virágait.

A zöld levél sápadt színt ölt már,
És lassan-lassan hull alá,
Csendes, tikos beszédjüket a
Lelkem minthogyha hallaná.

Beszélnék a föltámadásról...
Óh, istenem, mily szép a hit,
Mily boldog az, ki itt a földön
Föltámadásról álmodik!

Iglándy.

— Városunk vezetősége és rendező bizottság nevében kérjük a város mélyen tisztelt közönségét, hogy b. „Magyar Protestáns Irodalmi Társaság” és Országos Református Lelkészegetesület mostani gyűléseinek alkalmából magyar vendég-barátságunk s vendégeink megbecsülése kimutatása végett házaik lobogózza fel.

— **Öngyilkos katonatiszt.** Vasárnap este háromnegyed hét órakor telefonon értesítették a rendőrség központi ügyeletét, hogy a Hunyadi-utca 1. szám alatti „Fehérló” szállóban egy katonatiszt öngyilkosságot követett el. A rendőrség intézkedésére katonai vegyes bizottság szállt ki a helyszínére s megállapította, hogy az öngyilkosságot elkövetett tiszt Duachanek Cuszty sz. számvevő főhadnagy volt s a „Máltai lovagrend” kórhírvonatán teljesített szolgálatot. Az öngyilkosság kétséget kizáróan megállapította s Browning-pisztollyal jobb halánték lövéssel vitétt végbe, mely rögtön halált okozott. A tett elkövetésének oka ismeretlen.

— Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!

— **Marólugot ivott.** Vadász Piroska félvilági hölgy tegnap a Kossuth-utcai temetőben marólugot ivott. A mentők beszállították a közkórházba. Állapota nem életveszélyes. A rendőrség kihallgatta Vadász Piroskát, a ki életunságát adta okul tettének, melyért senkit sem vádol.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Özv. Kutka Pálné Gulovits Ilona g. kat. 61 éves, Nyíri Gáborné Horváth Sára ref. 20 éves, Pataki Erzsébet r. kat. 3 hónapos, Nagy Imre ref. 23 hónapos, Barta Lajosné Geréb Sára ref. 26 éves, Kiss Róza bapt. 11 hónapos, Kerekes Józsefné Nagy Eszter ref. 24 éves, Bór István ref. 41 éves, Nagy Lajos ref. 21 éves, Gzünspönn Etel izr. 14 napos, Kertész Jolán ref. 14 hónapos.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparos pályára tanulól felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabosutca 7.

Színház.

Műsor:

Hétfő: *Ly on Le a*, színjáték.

Kedd: *Z s z s i k i s a s s z o u y*, operette.

Szerda: *Egy test, két lélek*, színmű.

Csütörtökön: *A bájos ismeretlen*, operette. (Be mutató előadás.)



Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemmzavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

FEDÁK

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Házi-asszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyártmányokat felülmúlja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres á r b a n

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

mindenütt kapható!

Vadász Zsigmond

vegyészeti gyárs

Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesueur Dániel. 89.

Ki tudja, minő szerelem, minő gyűlölet és intrikák leselkednek e kis ártatlan körül. Francine bizonyára előre sejtette e veszélyt gyermeke részére, mikor halálos ágyán az ő nagylelkűségére bízta. E veszélyt, úgy mondá, ő is meg ismeri a leleplezésből, amit a gyöngyvirágok közé rejtett titok elébe tár. S e titok nem taláta meg.

Kicsiköt kezeiből. Csüggedten szegezte tekintetét a földre, de egyszerre egy meleg kis kéz simult az övébe s egy kedves gyermekhang, bizony Flaviána biztatására, félénken odasugta:

— Papa! . . .

S maga a kecses teremtés, ki leovasta barátja szemeiből a gyötrőgondolatokat, karcsu kezét a karjára fektette. Most sem beszélt, mert érzési percében nem szerette a szavacat, de szép szemeinek pillantása minden szóval ekesebben szól.

Raymond rátecentett. Végtelen hála sugárzott pillantásából, s miután lehajolva, a gyermek homlokán csókolta, kezevel könnyedén érintette a karján pihenő kis kezét is.

X. FEJEZET.

Tiltott árnyékban.

Hatan voltak egy este a Saint Jaques-utca egy hatodemeleti szobájában. Egy petróleumlampa világította meg hatványan arcaik. Hatan voltak: uegy férfi és ket nő.

Mután a szoba szentes bétorzata nem nyujt elég ülönelyo, azok, akiknek nem lutot szek, a kecskeny ágyra ültek.

Az, aki ceszált s akire a többi áhitattal, rajongo tisztelettel nézett, ugy lesve szavait, mint az imádsagot, Tulénin Ivan volt, ugyanaz, aki Tajtana olyan rajongo szavakkal mutatott be Raymondnac az orosz éteremben. emlékezetns beszéi etesuk utan.

A sovány ferfialak. mintha a fanatikus lazadas megtestesult geniusza voloa. Simára beretvatt arccal, egó, milyen fekvó sötét szemekkel, olyan ember benyomasat keltette, mint aki embertársait magával tudja ragandi.

Mellette mohón figyelő tekintettel, könyökére tamasztott arccal, Tatjana ült. Szomjasan szivta szavait. Csak olyankor változtatta helyzetet, mikor tarsai egyike félbeszakította a beszélőt, s ilyenkor türelmetlenül csendre intette a közbeszólót. Mintha bálványt lesne. egy lsteneseget, zedig nem a szerelem sugallta ez áhitatet, amint talán egy harmadik szemléla gondolhatta volna, mert e pillanatban minden erzeze, meg szive vonzalma is, egy sokkalta hatalmasabb érzésnek volt alavetve. Anyira, hogy nem is érezte vól génye ujjainak gyöngéd szoritást, ki a másik oldalról kezét fogta.

Mert a komor Tajtanának vólegénye volt. Különös jegyesség, különös szerelem, a melynek csirája a gyűlöletben rejlik. Ez ember, — akivel — bizvást mondhatjuk, hogy inkább a halálra, semmit az életre egyesült, merő életéte volt a sovány és fekete Tuléninnek. A hatalmas, atléta természetű, nyit arcu szke Marovszki Pétert inkább kissé Omiroff Boris herceghez lehetett volna hasonlítani. Ugyanaz a gigantikus typos volt, amelyet Kataiin cárnó annyira kedvelt. Kár, hogy a szép fú bal arcat rettenetes sebhely éktelenítette el s bal-szeme is olyan volt, mintha tejsesen kihalt volna belőle a látó érzék.

E fú egész lelke mintha Tatjára felé röpzenne és valamennyiök között ók ketten latszottak a levadabban lelkesülteknek.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabus-u 7.

NYILTÉR

Nagyszerűen bevált a harctéren kúszókbnál és általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok- mell- és hátfájás stb. esetében

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. capaci compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvegje K -80, 1'40, 2'—.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címszót Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 6. Naponkénti szétküldés.

Ajánlkozik

előkelő leány vidékre társalkodónőnek fel-
nőttek vagy gyermekek mellé, lovagolni is ta-
nitana. Cim: „Jeles” jeligére a kiadóba.

Kávés

50 Csobán. Amerikai takaré-
k. amato adós és takarékos.
E bazeák kor. utárvétel.
b kítő kítő minőségű legfino-
mabb 20 K. Cim: Schapira A.
kávékivitel, Galánta, 41.

Figyelem!

Burgonyatermelőknek

Vennék folyó évi novembertől 1916 már-
ciusig terjedő szállításra

**600-800 waggon elsőrendű
válogatott, egészséges**

étekburgonyát.

Csak nagyobb termelők szivesked-
jenek pontos ajánlataikat a minőség
és mennyiség megjelölésével „Burgonya-
szállítás 515.6” szám alatt mielőbb be-
küldeni kettős borítékban Schwarz
József hirdetési irodájába,
Budapest, VI., Andrassy-ut 7.

Megvételre keresek

jókarban lévő

National- kontrol kasszát.

Typus, gyári szám és ármejelöléssel kérek
ajánlatokat: Ferenczy Károly névre (51865).

Schwarz József hirdetési irodájába,
Budapest, Andrassy-ut 7. szám.

Telefon 130-30.

Hadibiztosítást

kössön meglepően olcsó feltételek mellett:

önmaga életére	önt besorozták	Katoná
adósának	adósa	
férjének	férje	
fiának életére	fia	

alkalmazottja életére alkalmazottja .

a Phoenix biztosító társaságnál. Kötvé-
nyei akár a harctéren, akár egyebütt bekövó
halálesetre 20.000—K-ig terjedő összeget

Vendes, mérsékelt díjszabás.
Orvosi vizsgálat nincsen.
Biztosítás azonnal hatályba lép.
Pótdíj nincsen.

Biztosítási díj egyszer és mindenkorra
fizetendő. Eddigi hadbiztosítás öz-
szege 100,000.000 korora.

Felvilágosítást nyujt és ajánlatokat elfogad a

**Phoenix biztosító társaság
Hadibiztosítási osztálya**
Budapest., V., Vilmos császár-ut 64.

Telefon 130-30.

Jókai-utca 25. számú HÁZ jutányos árban ELADÓ

Egy idősebb és egy fiatalabb
hadmentes segéd, rövidáru engros
üzletben feivéttetik. Részletes ajánlatok
„Állandó” jeligére a kiadóhivatalba
küldendők.

Magyar Remekírók

55 kötet könyv
diszkötésben ::

jutányos áron eladó Piac-utca 19.

hátn az udvarban.